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恵庭市運動・スポーツ推進計画策定に係るアンケート調査業務 

報告書概要版 

Ⅰ 調査概要 

１．調査の目的（本編Ｐ1） 

本調査は、「恵庭市運動・スポーツ推進計画」の次期計画策定に向け、市民の運動・スポーツに

関する実施状況や考え方、ニーズ等を把握することを目的に実施した。 

 

２．実施概要 

①調査対象 16歳以上の市民 2,000人を無作為抽出 

②調査期間 令和 6年 9月 1日～9月 30日 

③調査方法 郵送およびWEB回答（Googleフォーム） 

④回収数 714件（郵送：504件 WEB：210件） 

⑤有効回収数 713件（郵送：504件 WEB：209件）※ 

⑥有効回収率 35.7%  

  ※WEB回答のうち、同じ回答者からの重複回答のため 1件無効とした 

Ⅱ 調査結果 

１．回答者の属性 

（１）性別（本編Ｐ3） 

⚫ 回答者は女性が 55.5%、男性が 43.1%

で、女性の方が多い。 

⚫ 前回調査（R2）よりも、女性は 3.4 ポ

イント増加、男性は 2.1ポイント減少と

なっている。 

 

図表１ 性別 

 

（２）年齢（本編Ｐ3） 

⚫ 年齢は 70代（22.0%）が最も多い。 

⚫ 全体的に 40代以上の中年層・高年層で

8割以上を占めている。 

⚫ 前回調査よりも、40代、50代、70代、

80代の回答者が増加しており、10代か

ら 30代と 60代は減少している。 

 

図表２ 年齢 
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２．運動・スポーツの実施状況 

（１）実施状況（本編Ｐ9） 

⚫ 直近１年間に運動・スポーツを実施し

た回答者は 53.9％となっている。 

⚫ 健康状態別にみると、「「健康である」で

7 割程度、「どちらかといえば健康であ

る」で 5割程度の回答者が運動・スポー

ツを実施している。 

⚫ 実施頻度は、「週 3日」以上が 40.6％で

あり、定期的な実施者が一定数を占め

ている。（図表省略） 

⚫ 運動・スポーツを実施した回答者384人

の 6 割程度が、コロナ禍以前と比べて

運動・スポーツに取り組む時間に対し

て変わらないと回答している。 

図表３ 直近 1年間の実施状況（健康状態別） 

 

 

 

 

 

 

 

   図表４ コロナ禍による変化（n=384） 

 

 

 

 

 

（２）実施した運動・スポーツの種目 

（本編P11） 

⚫ 実施した種目は、「「ウォーキングや散歩

など」が 51.6％と過半数を占めている。 

⚫ その他、1割以上を占めているのは、「「体

操」、「ランニング・ジョギング」、「「器具

や機械などを使った運動やトレーニン

グ」、「「自転車・サイクリング」、「「ルフフ」

である。 

図表５ 実施した運動・スポーツ上位 15 種目 

（n＝384） 

（３）運動・スポーツをしない理由（（本編 P20） 

⚫ 直近１年間で運動・スポーツを実施し

ていない回答者 295人の 6割程度が「「運

動やスポーツをしたかったができなか

った」と回答している。 

⚫ その主な理由は、「「仕事や家事が忙しく

て時間がとれないから」（50.0％）、「き

っかけがなかったから」（26.1％）、「仕

事や家事の疲れから」「（21.3％）である。

（図表省略） 

図表６ 運動・スポーツをしない理由（n=295） 
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３．運動・スポーツに関する環境整備 

（１）必要だと思う運動・スポーツ施設 

（本編P15） 

⚫ 運動・スポーツを実施した回答者384人

が必要だと思う施設は、「温水プーフ」

が 38.0％、「体育館」が 25.5％を占めて

いる。 

⚫ 主な理由としては、「温水プーフがない

から」、「千歳市民プーフが遠くて不

便」、「「体育館が無くなったから」などで

あった。 

図表７ 必要だと思う施設上位 5項目（n=384） 

 

 

 

 

（２）プロスポーツの誘致希望（本編P30） 

⚫ プロスポーツの誘致を望む回答者は

53.6%となっている。 

⚫ スポーツ観戦の関心別にみると、「「関心

がある」６割程度が「誘致を望む」に対

し、「関心がない」は３割弱と、スポー

ツ観戦の関心度によって誘致希望に差

異がある。 

図表８ プロスポーツの誘致希望 
（スポーツ観戦の関心別） 

（３）運動・スポーツの催しについて 

（本編P21） 

⚫ 直近 1 年間の運動・スポーツの催しの

参加状況は、「参加していない」が 9割

程度となっている。 

⚫ 参加しない主な理由は、「興味がないか

ら」（23.8％）、「時間がないから」

（20.4%）、「「催しがあることを知らなか

ったから」（20.2％）である。（図表省略） 

 

図表９ 直近 1年間の催しの参加状況 

 

４．恵庭市の今後の取組み 

（１）取組みに対する期待（本編Ｐ33） 

⚫ 恵庭市に期待する取組みについては、

「スポーツ施設の整備」が 26.9％であ

り、前回調査よりも 8.0ポイント増加し

ている。 

⚫ 次点の「ウォーキングやジョギングな

どができる道路整備」「（24.4%）は前回調

査よりも 6.2ポイント減少している。 

図表１０ 取組みに対する期待上位５項目 
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５．自由意見（本編P34） 

⚫ 自由意見については、回答者 713 人の

うち 132人「（18.5％）の記入があった。 

⚫ 記載内容をもとに 14 項目に分類する

と、「プロ野球球団の誘致」が 23.5％と

最も多く、次いで「施設の整備」が 15.2%

であった。 

⚫ 「プロ野球球団の誘致」の記載内容は、

日本ハムファイターズの 2 軍誘致に対

する期待や希望が大多数を占めてい

る。 

 

図表１１ 自由意見（n=132） 
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